

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вж. №	753-04-17
Дата:	12 / 12 2017 г.

15<sup>05</sup>

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО: Законопроект за физическото възпитание и спорта,  
№ 702 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет**

На редовно заседание, проведено на 7 декември 2017 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за физическото възпитание и спорта, № 702 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет на 05. 10. 2017 г.

В заседанието на комисията взе участие г-н Красен Кралев - министър на младежта и спорта, както и експерти от министерството.

От името на вносителя законопроектът бе представен от министър Кралев. Той подчерта, че приемането на нов закон, който да замени действащия Закон за физическото възпитание и спорта, е свързано с изпълнение на цел 215 от приоритет 60 (Законодателни промени, регламентиращи цялостната реформа на българския спорт) от Програмата за управление на правителството на Република България за периода 2017-2021 г. Извършеният от министерството анализ на действащата нормативна уредба, регулираща обществените отношения в сферата на физическото възпитание и спорта, е показал, че са необходими многобройни и съществени промени в нея, и тези обстоятелства са мотивирали необходимостта от разработването и приемането на изцяло нов закон.

Законопроектът въвежда нови изисквания относно лицензирането на федерациите, основанията за отнемането на лиценза и борбата против употребата на допинг в спорта.

Основно внимание при представянето бе обърнато на разпоредбите на Глава единадесета от законопроекта, която регламентира стопанисването, използването и поддържането на спортни обекти. С предложените разпоредби се създават условия за ефективното използване и качествено обновяване на съществуващите спортни бази, привличането на по-сериозни инвестиции за изграждането на нови спортни бази, като същевременно се гарантират публичният или общественият интерес при предоставянето на имот - държавна или общинска собственост. Отчетен е фактът, че възвръщаемостта на инвестицията в спортни обекти е най-бавна. Предвидени са два механизма за предоставяне на спортни обекти - държавна и общинска собственост – отдаване под наем и учредяване на ограничени вещни права – право на ползване и право на строеж.

Отдаването под наем за срок до 10 години се подчинява на общите правила на Закона за държавната собственост и правилника за прилагането му, съответно на Закона за общинската собственост, като се предвижда в условията на търга или конкурса, а впоследствие – и в сключения договор, да залегне изискването кандидатите да представят нарочна програма за поддържане и управление на спортния обект. Допуска се отдаване под наем за срок над 10 до 30 години само на спортен клуб, спортна федерация или обединен спортен клуб, които са регистрирани като юридически лица с нестопанска цел за общественополезна дейност и са вписани в съответния регистър на Министерството на

младежта и спорта. Специфично задължение на наемателите е представянето и изпълнението на инвестиционна програма за ремонт, обновяване и реконструкция.

Безвъзмездно учредяване на ограничените вещни права върху публична държавна, съответно общинска, собственост се допуска само по отношение на имоти, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности с национално, съответно общинско, значение в областта на спорта, физическата активност и физическото възпитание. Кръгът на субектите, в чиято полза могат да се учредяват безвъзмездно правата, се ограничава до обединен спортен клуб, спортни клубове и спортни федерации - юридически лица с нестопанска цел за общественополезна дейност, вписани в съответния регистър на Министерството на младежта и спорта. За посочените субекти се допуска учредяване на правото за срок до 30 години. Във всички останали хипотези ограничените вещни права се учредяват само възмездно и със срок до 10 години.

В комисията бе представено становище на Националното сдружение на общините в Република България в което се изразява принципна подкрепа на законопроекта, като същевременно са направени и някои бележки и предложения за прецизиране на отделни разпоредби.

В хода на дискусиата изказалите се народни представители изразиха принципната си подкрепа за законопроекта, като обърнаха внимание на необходимостта от прецизиране на част от разпоредбите на проекта в частта му, отнасяща се до спортните обекти – общинска собственост, и привеждането им в съответствие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, като освен изложеното в позицията на общините, бяха направени и допълнителни бележки по отделни текстове.

Министър Кралев увери членовете на комисията, че бележките и предложенията на общините се приемат от министерството, и те както и допълнително направените предложения за прецизиране на отделни разпоредби следва да бъдат взети предвид при подготовката законопроекта за второ гласуване във водещата комисия.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление - с 11 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 7 гласа – "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за физическото възпитание и спорта, № 702 – 01 – 25, внесен от Министерски съвет, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА ПО  
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ.**

**Искрен Веселинов**